	Nastavna jedinica
	Nezavisnosložena rečenica

	Ime i prezime učitelja:
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje/područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
Vježbanje, ponavljanje, usustavljivanje (3 sata)
	Nastavni oblici:  frontalni, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula:
	OŠ HJ A.8.1. Učenik govori i razgovara u skladu sa svrhom govorenja i sudjeluje u planiranoj raspravi.

OŠ HJ A.8.2. Učenik sluša tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga sa stečenim znanjem i iskustvom.

OŠ HJ A.8.3. Učenik čita tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga s prethodnim znanjem i iskustvom.

OŠ HJ A.8.5. Učenik oblikuje tekst i primjenjuje znanja o rečenicama po sastavu na oglednim i čestim primjerima. 


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme:
	· razlikuje jednostavne i složene rečenice; objašnjava složene rečenice s obzirom na broj predikata i s obzirom na vrstu sklapanja surečenica; razlikuje vrste nezavisnosloženih rečenica 
· razlikuje nezavisnosložene rečenice
· primjenjuje vještine razgovora u skupini

· raspravlja spontano ili u planiranoj i pripremljenoj raspravi
· procjenjuje podatke iz slušanoga teksta

· sintetizira sadržaj slušanoga teksta
· prosuđuje slušani tekst i proširuje njegovo značenje na temelju stečenoga znanja i iskustva

· objašnjava značenje nepoznatih riječi služeći se različitim izvorima: živa riječ, narodna i školska knjižnica, Internet

· organizira i objedinjuje važne podatke iz čitanoga teksta u sažetak

· stvara vizualne prikaze (npr. plakate), grafičke organizatore (npr. Vennov dijagram, strukturirane mape) sintetizirajući sadržaj pročitanoga teksta
· pristupa temi s istraživačkoga, problemskog i kritičkog gledišta te nudi moguća rješenja

· istražuje temu uzimajući u obzir različite dokaze, primjere i iskustva

jasno izražava stav i oblikuje temu iznoseći predodžbe, misli, znanja, asocijacije, stavove, prosudbe, iskustva i osjećaje

· određuje način pristupa temi i s tim usklađuje stilski izraz

· piše tekst s prepoznatljivom komunikacijskom funkcijom u kojem dolaze do izražaja: svjesnost i proces razlaganja zamisli; dorađuje, skraćuje i jezično dotjeruje tekst za predstavljanje


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti:
	Učenik:

· čita tekst, povezuje ga s prethodnim iskustvom, razgovara o pročitanome, pokazuje razinu razumijevanja pročitanoga

· prepoznaje nezavisnosloženu rečenicu
· od zadanih jednostavnih rečenica tvori rečenični niz koristeći se različitim rečeničnim znakovima: zarezom, crticom i točkom sa zarezom
· zadane jednostavne rečenice sklapa u složenu pomoću veznika
· prepoznaje i tvori nezavisnosložene rečenice prema zadanim smjernicama

· jesne rečenice preoblikuje u niječne

· podcrtava predikate, pronalazi rečenične granice, pronalazi veznike
· prepričava, pripovijeda razgovara i piše tekstove prema zadanim smjernicama  koristeći nezavisnosložene rečenice
· izrađuje kartice ponavljalice prema zadanim smjernicama
· priprema izlaganje prema zadanim smjernicama, sluša izlaganja svojih učenika te se uključuje u raspravu
· pokazuje usvojenost pravopisne i gramatičke norme

· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje)

	Povezanost s međupredmetnim temama:                                                                                                                                                                                              
	Osobni i socijalni razvoj, Učiti kako učiti, Građanski odgoj i obrazovanje.

	Tijek sata (artikulacija)

	1. sat  (ponavljanje)

Uvodni dio – motivacija (osvježavanje prethodnoga znanja)

Loptanje riječima i rečenicama – učenike podijelimo u manje skupine; unutar svake skupine učenici stoje u krugu, prvi učenik baca lopticu, a uz lopticu dobaci i dva glagola nekome od suigrača, suigrač prima lopticu, ponavlja glagole, dodaje veznik te idućem suigraču zajedno s lopticom dodaje zadatak da smisli nezavisnosloženu rečenicu rabeći zadane glagole i veznik; sljedeći igrač ponavlja rečenicu te joj određuje vrstu, a igra kreće iznova. Cilj igre je zajednički osmisliti smislenu rečenicu poštujući pravila o sklapanju nezavisnosloženih rečenica. 
Učenici rečenice mogu zapisati na ploču pazeći na pravila o pisanju zareza u nezavisnosloženim rečenicama.
Najava vježbe i upute za rad

Jezični kvizovi – dodatni digitalni sadržaj ‒ učenike podijelimo u skupine, rješavanjem kvizova i igranjem igara u rubrikama Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici utvrđuju svoje znanje o nezavisnosloženoj rečenici:  https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/cd48d696-b7f0-43ad-bd53-2d3f68004fe9/, https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/fdce1f5d-f280-458d-a54b-1153e7543b18/, https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/80d97be5-8337-461b-bc30-0b6809f599c6/, https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/17bf0970-112d-4b0e-8b75-748fb62f8b50/, https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/a399df5f-6f72-4ec5-8334-54d427457b2d/, https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/3397c3f4-9dd1-4caf-9564-1cb69ba534dc/, https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/9d28cd7f-f3d9-4631-9ec6-f6abe66c77c4/. 
ili

Čitam i učim – učenici su podijeljeni u skupine, svaka skupina odabire jedan poznati tekst iz čitanke (ili mi pripremimo učenicima tekst), učenici unutar skupine razdijele tekst i čitaju ga pazeći na pravilan izgovor, razgovjetnost, visinu, jačinu i boju glasa. Potom u svome odlomku ispisuju rečenice u bilježnicu i određuju im vrstu (jednostavna proširena, jednostavna neproširena, složena, nezavisnosložena; nezavisnosloženima određuju i vrstu). Uspoređuju svoj uradak s uratcima ostalih članova skupine te zajednički izrađuju tortni grafikon o učestalosti pojedinih vrsta rečenica u odabranom  tekstu - crtaju ga i boje  ili ga  izrađuju u nekom od digitalnih alata (Meta-Chart).

Unutar skupine proglašavaju  najčitača. 

Ili

Jezično kockanje ‒  učenike podijelimo u četiri skupine; svaka skupina ima svoju kocku izrađenu od kartonske kutijice (npr. od kreme za lice), na plohe kutijice nalijepljene su naljepnice sa sastavnim veznicima (i, pa, te, ni, niti; na šestu plohu možete napisati udvojene veznike) za prvu skupinu; s suprotnim veznicima (a, ali, nego, no, već; na šestu plohu možete ponovo napisati rastavni veznik ili) za drugu skupinu, sa isključnim veznicima (jedino, jedino što, tek, tek što, samo, samo što) za treću skupinu, i sa zaključnim veznicima (dakle, stoga, zašto; svaki veznik napišite na dvije plohe) za četvrtu skupinu. Učenici redom bacaju kocku. Zadatak je napisati smislenu rečenicu rabeći zadani veznik.
Druga mogućnost: Ako su učenici dovoljno vješti u jezičnom izražavanju, mogu pokušati povezivati rečenice i oblikovati priču.  Nakon uspješno tvorenih smislenih rečenica i ostvarenoga zadatka, zapisuju rečenice (priču) na manji hamer, označavaju veznike drugom bojom i izlažu svoj rad na razrednom panou. Pobjednik je skupina s najviše smislenih rečenica i/ili s najljepšim plakatom.

Treća mogućnost: Kocke su postavljene na klupe (četiri klupe – četiri stanice), a učenici kruže od stanice do stanice, bacaju kocku, smišljaju rečenice (individualni rad) ili grade priču (skupni rad).

ili

Nezavisnosložena rečenica – učenike podijelimo u skupine; umnožimo  igraču ploču (u prilogu) u onoliko primjeraka koliko je skupina tako da svaka skupina ima svoju igraču ploču; učenicima su potrebne figurice i kocka, učenici bacaju kocku i pomiču se za onoliko polja koliko pokazuje broj na kocki; kada stignu na polje sa zadatkom mogu krenuti dalje tek kada točno riješe zadatak.

ili

Čovječe, ne izvlači se – (igrača ploča Čovječe, ne ljuti se; figurice, kocka, kartice sa zadatcima) – da bi igrač mogao napredovati onoliko koliko mu pokazuje kocka, mora riješiti dobiveni zadatak (kartice ponavljalice sa zadatcima u prilogu).

Završni dio sata 

Gradivo ponavljamo pomoću  sažetka u digitalnom udžbeniku (poveznica: https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/5cb451b9-1f0a-41e0-aa15-c64fa81db032/ – učenici preuzimaju sažetak i uz pomoć njega pričaju i ponavljaju što znaju o jednostavnim, složenim i nezavisnosloženim rečenicama. 

Zaključak

Listići za samovrednovanje i vrednovanje uspješnosti u radu – provjera učinka sata (u prilogu).

Zadatak za domaću zadaću: istražiti plakate o jednostavnoj i složenoj rečenici te svim vrstama nezavisnosloženih rečenica među dodatnim digitalnim sadržajem u digitalnom udžbeniku te napraviti plakat koristeći digitalni alat Canva.

2. sat (ponavljanje)

Uvodni dio sata – motivacija
Misaoni crtež – učenici su podijeljeni u skupine, svaka skupina ima započeti misaoni crtež koji priprema učitelj (nezavisnosložene rečenice); učenici dopunjuju umnu mapu (ispisuju pravila i primjere), uređuju misaoni crtež pazeći na urednost, preglednost i točnost; predstavnici skupina predstavljaju dio gradiva kojeg su obuhvatili svojim misaonim crtežom; učenici iz ostalih skupina dopunjuju, postavljaju pitanja, razgovaraju o gradivu. 
Glavni dio sata


Kartice pričalice – učenike podijelimo u skupine. Svaka skupina ima kartice pričalice. Učenici izvlače kartice i smišljaju, izgovaraju i zapisuju rečenice ili kratke priče prema motivima (sličicama) na karticama pričalicama. Zatim ispisuju rečenice i određuju im vrstu. Svaka skupina odabire priču ili rečenicu-dvije te ju sa standarda prevode na mjesni govor. Kada skupine završe s radom, biraju najposebniju rečenicu (izvornu, najvještije oblikovanu, onu koja sadrži najviše različitih vrsta riječi…).

ili

Kartice pričalice II. - učenike podijelimo u pet skupina, svaka skupina izrađuje kartice ponavljalice (pravilo + zadatak) o vezane uz gradivo o nezavisnosloženim rečenicama. Kada učenici izrade kartice, mijenjaju ih međusobno unutar skupina i rješavaju postavljene zadatke. 

ili

Jezični kviz – učenike podijelimo u skupine, svaka skupina izrađuje jezični kviz, križaljku ili rebus koristeći se digitalnim alatima (Kahoot, Wordwall, Liveworksheets) prateći gradivo o nezavisnosloženim rečenicama. Kada skupine izrade svoj jezični kviz, rješavaju zadatke koje su izradile ostale skupine. Pobjednička skupina je ona s najviše ostvarenih bodova – s najviše točnih odgovora. 

Završni dio sata

Učenici usustavljuju gradivo koristeći prezentaciju preko poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/5cb451b9-1f0a-41e0-aa15-c64fa81db032/. 

Učenici vrednuju i samovrednuju svoj rad tijekom ponavljanja, izrađuju tortni grafikon uvrštavajući postotak uspješnosti u poznavanju pojedinog dijela jezičnoga gradiva. Prema izrađenim tortnim grafikonima pripremamo zadatke za idući sat kako bi učenici kvalitetnije usustavili gradivo ili si tijekom pripremljenih aktivnosti razjasnili nedoumice o dijelu gradiva koje ne razumiju u potpunosti. 
Zaključak

Listići za samovrednovanje i vrednovanje uspješnosti u radu – provjera učinka sata (u prilogu).

Zadatak za domaću zadaću: istražiti plakate o pravopisnim sadržajima u rubrikama Zapis za pravopis među dodatnim digitalnim sadržajem u digitalnom udžbeniku te napraviti plakat koristeći digitalni alat Canva.

3. sat (priprema za ispit)

Uvodni dio sata - motivacija

Rasuta rečenica – učenike podijelimo u skupine; svakoj skupini pripremamo na karticama (papirićima) mnoštvo glagola i veznike koje rabimo u nezavisnosloženim rečenicama, učenici izvlače dva glagola i jedan veznik te smišljaju rečenice koristeći glagole i veznik s izvučenih kartica. Zatim čitaju svoje uratke, pitaju, dopunjavaju, raspravljaju o uspješnosti sastavljanja nezavisnosloženih rečenica. 
Najava vježbe i uputa za rad

Rješavanjem  pripremljenih zadataka (predispita, u prilogu) te analizom i korekcijom učenici će utvrditi i usustaviti stečena jezična znanja te se pripremiti za provjeru.

Završni dio sata: 

Vježba: učenici rješavaju kviz ili igraju društvenu igru koju su izradili daroviti učenici.




	Aktivnosti za učenike
	Sudjeluje u spontanim i planiranim razgovorima o odabranoj temi ; čita; postavlja pitanja i odgovara;  aktivno sluša i razgovara o slušanome; iznosi svoj doživljaj književnoga predloška; izražava vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražava; obrazlaže i argumentira svoje stavove; zapisuje u bilježnicu; rješava postavljane zadatke.

	Nastavni materijal
	Udžbenički komplet Volim hrvatski 8 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u osmome razredu osnovne škole), bilježnica, računalo, projektor, dodatni nastavni sadržaji.

	Prijedlog prilagodbe:  

	a) Daroviti učenici: imaju zadatak samostalno osmisliti i izraditi kviz ( ili društvenu igru) o dijelu jezičnoga gradiva petoga, šestoga ili sedmoga razreda, prema izboru, u nekom od digitalnih alata (bubbl.us, Prezi, Canva, Emaze, Coggle, Testmoz, Kubba, Kahoot, Glogster, Moovly, Moodle…). Potom izrađeni medijski sadržaj nude suučenicima kao način ponavljanja i uvježbavanja.

b) Učenici s teškoćama: postupke prilagođavanja organizirati s obzirom na vrstu teškoće ‒ smanjiti opseg sadržaja, predočiti sadržaj na razumljiv način, ponuditi sažetak, uokviriti bitno; nastavni listić i zadatke prilagoditi učeniku s obzirom na vrstu poteškoće, usmjeravati pažnju, stupnjevito pružati pomoć u rješavanju zadataka, produžiti vrijeme rješavanja zadataka. 

Rješavaju listić dostupan preko poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/5cb451b9-1f0a-41e0-aa15-c64fa81db032/ u rubrici Pomoć u učenju.


	Drugi  način obradbe:

	· daroviti učenici unaprijed pripremaju kviz u nekom od digitalnih alata  ili društvenu igru

· učenici igraju neke od brojnih jezičnih igara koje smo koristili u obradama i ponavljanjima jezičnoga gradiva o nezavisnosloženim rečenicama
· učenici podijeljeni u skupine na prvom i drugom satu sastavljaju  zadatke iz tog područja, a na ostalim satima te zadatke zamijene unutar skupina i rješavaju ih

Sastavljanjem  i  rješavanjem kvizova  i zadataka te igranjem jezičnih igara učenici utvrđuju i usustavljaju stečena jezična znanja. 


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja:
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljna pitanja za provjeru razumijevanja
· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja
· pružanje povratne informacije o naučenome i smjernice za daljnje učenje 
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Vrednovanje kao učenje(formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalni rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim radovima i radovima svojih suučenika
[image: image2.png]a) 103 jer se nismo mogli dogovoriti

b) ne osobito dobar, iako smo se trudili
) dobar, ali bilo je i boljih
d) skoro najbolji

Volim hrvatski 8

2) slabo poznam i trebaim ga jos esto uvjezbavati
b) dovoljno poznajem i trebam ga povremeno ponoviti
<) dobro poznajem i ne trebam ga uvjezbavati

d) odliéno poznajem i ne trebam ga uvjezbavati





Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE – UDŽBENIK Volim hrvatski 8, Nezavisnosložene rečenice – ukratko 


